

我市又一部主旋律电影《81890》开拍

本报讯(记者南华 通讯员陈冲)12月14日上午,由中共宁波市委宣传部、宁波市对外文化交流协会、宁波泰格兄弟影视文化传媒有限公司联合出品的现实题材电影《81890》在宁波南苑饭店举行新闻发布会。影片出品人胡凯,制片人高媛媛,主演吕丽萍、周明汕、陆媛媛、苏鑫、陈帅等悉数亮相。

电影《81890》是以宁波家喻户晓的“便民利民,有求必应”81890求助服务中心的公益事迹为原型拍摄的主旋律影片,也是2016年宁波市委宣传部着力推出的《继(让爱活下去)》之后的第二部现实题材电影。《81890》是宁波话“拨一拨就灵”的谐音,这个热线电话开通15年来,成功地使“有困难找81890”成为宁波市民的共识。“81890”成功的一大原因,就是满怀对百姓的感情,认真用心做好政府各部门的服务工作,在服务百姓方面,解决了很多过去政府一直想解决但未能解决的问题,并为此推出了很多创新之举,留下了许多感人故事。为把81890这张“金名片”更好地宣传推广出去,宁波市委宣传部今年8月与泰格公司联合着手筹备这个题材的影视作品,从有拍摄意向、采访调研、剧本创作、专家研讨会反复修改



昨天上午,电影《81890》新闻发布会举行。图为主要演员亮相(自左起)周明汕、吕丽萍、陆媛媛、陈帅、苏鑫。(胡龙召 摄)

剧本到开机拍摄,仅仅用了4个月的时间。

该片目前正在宁波热拍,主要讲述海归富二代求助81890热线,从而找到自己生存价值和真爱的故事,不仅展示了现代都市环境下人们的亲情和爱情,还让观众随着主人公的经历去感受社会的温情和正能量。影片全程实景拍摄,以真实展

示宁波的城市风貌。

昨日,著名演员吕丽萍素颜出镜,她微笑着说:“81890热线15年中为民做了1000多万件好事,非常了不起,虽都是平常事,但有笑有泪有温度,我看了剧本就被吸引了,激起了我的表演欲望。”老演员周明汕风趣地说:“我在戏中饰演单身老人葛大红,希望大家能喜欢我演的好

500多家文化娱乐场所将转型升级

本报讯(记者崔小明)昨天,记者从市文广新闻出版局获悉,宁波市正式出台《宁波市推进文化娱乐行业转型升级实施方案》,意味着我市文化娱乐行业转型升级的号角已经吹响。据悉,量贩式KTV提供的免费或低收费公共文化服务,可纳入政府向社会力量购买公共文化服务的目录。

据了解,自2012年以来,我市的文化娱乐行业和其他地区一样,遭遇发展困境,利润连年下降,每年有四五十家场所停业。我市现有的500多家歌舞娱乐场所,转型发展迫在眉睫。文化部将2016年定为文化娱乐行业转型升级之年。今年9月,文化部印发了《关于推动文化娱乐行业转型升级的意见》。我市根据文化部和省文化厅的有关文件精神,结合宁波实际,不久前出台了《宁波市推进文化娱乐行业转型升级实施方案》(以下简称《实施方案》)。

根据《实施方案》,我市文化娱乐行业转型升级方向为:打造新型业态,顺应“互联网+”发展趋势,充分运用虚拟现实、多维特效、增强现实等先进技术,实现场内场外、线上线下互动,增强娱乐场所体验式服务。探索建设集上网服务、歌舞娱乐、游戏游艺、电子竞技等多种娱乐于一体的城市文化娱乐综合体。倡导融合发展,鼓励游戏游艺场所引进益智化、健身化、技能化和具有联网竞技功能的游戏游艺设备,改造服务环境、创新经营模式,吸引不同年龄层次进

入;提供观影、演出、游戏、赛事转播等服务,建设多功能文化娱乐体验中心。鼓励娱乐场所跨界融合,兼具休闲娱乐、体育运动、科技体验、教育培训、音乐交流、社交平台等多种功能,逐步向贴近民生的多元化家庭休闲娱乐中心转变。支持以游戏游艺竞赛带动行业发展。以发展连锁经营推动场所管理和服务标准化、规范化,形成品牌和规模效应。鼓励娱乐场所跨区域开展连锁经营,鼓励连锁场所入驻城市文化娱乐综合体。鼓励连锁企业提升服务水平,引领行业创新,支持连锁企业上市,做大做强行业品牌。

此外,《实施方案》要求每个区县(市)选取1至2家娱乐场所,开发面向中老年人、低收入人群及特殊群体的专项产品,提升文化娱乐行业整体形象。鼓励娱乐场所举办艺术讲座、艺术培训、休闲健身等多种形式的便民利民公共文化服务,举办“唱响民声”全民K歌大赛,提升全民艺术素质。

《实施方案》要求全面放开游戏游艺设备的生产和销售,取消游戏游艺娱乐场所总量和布局要求,不得开展一刀切式全行业停业整顿。引导社会资本进入娱乐行业。对娱乐场所提供的免费或低收费公共文化服务,纳入本地区政府向社会力量购买公共文化服务的目录。

据了解,每个区县(市)将确定2至3家歌舞娱乐转型升级示范场所和游戏游艺转型升级示范场所,明年1至9月份,500家文化娱乐场所转型升级工作将全面推进。

6家网吧被列入文化市场黑名单

本报讯(记者崔小明)昨天,记者从市文广新闻出版局获悉,6家网吧因接纳未成年人上网而被列入文化市场黑名单。据了解,这是今年6月“黑名单”制度实施以来,我市首次将文化市场经营主体列入黑名单,该黑名单与我市征信系统联网,法定代表人5年内不能担任文化经营主体负责人。

据了解,今年2月,文化部印发了《文化市场黑名单管理办法

(试行)》方案,在上海、浙江等地进行试点。6月,省文化厅出台文化市场“黑名单”实施方案。该方案规定,有5种严重违法情形之一的就要被列入全国文化市场黑名单,即:擅自从事文化市场经营活动,被处罚两次以上的;被吊销许可证的;因欺瞒、贿赂等不正当手段取得的许可证、批准文件被文化行政部门撤销或者因伪造、变造许可证、批准文件被处罚的;擅自从

事涉外、涉港澳台营业性演出业务,或擅自举办涉外、涉港澳台营业性演出活动的;在营业性演出活动中以假唱、假票或其他手段欺骗观众、恶意炒作、操纵市场,造成严重社会影响等。

据了解,海曙新超时空网吧、鄞州银财网吧、北仑区小港腾发网吧、北仑网都金都网吧有限责任公司、余姚市天翼网吧,因接纳未成年人进入营业场所被文化行政部门

吊销《网络文化经营许可证》。根据文化部、省文化厅关于“黑名单”的管理制度以及《宁波市公共信用信息平台失信黑名单发布办法》等,6家网吧除被列入文化市场黑名单外,同时报省文化厅、公安部备案。据了解,列入“黑名单”的企业及经营者,将受到相关部门联合惩戒,不能享受政府试点、政府采购、政策性资金及项目扶持等,其法定代表人或者主要负责人不得担任新设立文化市场经营主体的法定代表人或者主要负责人。被列入黑名单满5年的,其间没有违反文化市场法规规章行为的,可以移出黑名单。

简讯

昨日,张艺谋导演历时五年打造的超级奇幻怪兽史诗大片《长城》在郑州万达影城十周年庆典上首次亮相。张艺谋在影片中融入了古代中国的四大发明、

冷兵器作战模式以及来自《山海经》的上古神兽“饕餮”等元素,还由著名作词人方文山、音乐才子王力宏、歌手谭维维携手打造磅礴大气的影片主题曲《缘分一道桥》并首次挑战“秦腔”,做了一次全新的尝试。该片今起在我市上映。(南华 张梦圆 葛家莉)

大榭遗址实施I期考古发掘

发现史前至宋元时期各种遗迹50余处



图为大榭遗址中出土的良渚文化时期的石钺。(姬联锋 摄)

本报讯(记者姬联锋 实习生张夏钰)记者从昨天召开的宁波大榭遗址I期考古发掘阶段性成果新闻通报会上获悉,2016年4月至今,宁波市文物考古研究所联合省文物考古研究所、中国人民大学和北仑区文物保护管理所等,对占地约20000平方米的大榭遗址实施了

I期大规模考古发掘,总发掘面积为4000平方米。发现史前至宋元时期各种遗迹50余处,出土陶、瓷、铜、石、玉质遗物小件200余件。宁波市文物考古研究所文博馆员雷少在发布会上表示,大榭遗址内涵清楚,时代明确。从发掘出土的陶器、石器标本来看,其主体文化遗存所处时代应在史前时期的良渚文化中、晚期至钱山漾文化阶段。遗址保存状况较好,文化堆积较为丰富,在海岛上能发现这种保存状况良好的史前文化遗址是比较难得的。大榭遗址钱山漾文化时期发现了一个特殊灶,有数量较多的柱状烧土支脚、石制支脚,以及厚胎、浅腹陶盘,可能为制盐遗存,为探讨浙东沿海地区的早期盐业生产问题提供了重要线索。此外,大榭遗址地理位置独特,在史前和商周时期可以说是宁绍平原与舟山群岛之间文化交流、传播和人群迁徙的桥梁,对于该时期的海岛环境变迁、人地关系和对外交往,以及海岛文化、海洋文明等具有一定的研究价值。

“这个遗址在东南沿海海岸线东段比较重要,是浙东沿海海岛上第一次大规模的发掘。这里可能

是良渚古国的海疆,或者是中转站,对当时人类生活水平等各方面情况的研究有一定的价值。”雷少说。他表示,3000平方米的II期发掘工作将于2017年春节后启动。大榭遗址位于宁波大榭开发区下厂村。该遗址所在区域地理位置独特,西北依托涂毛洞山,西南背靠将军山余脉,东侧为平坦的稻田,更远处则是大榭岛最高峰七顶山,自然环境适宜古代人类居住。早在1980年,当地村民烧窑取土时就在此地发现了石钺等器物。2008年6月,第三次全国文物普查期间,普查队首次确认了该遗址的存在,当时定名为“东岳官遗址”。2010年,该遗址获评“宁波市第三次文物普查百大新发现”。2016年4月至今,宁波市文物考古研究所与宁波大榭开发区管委会商定保护范围的基础上,经浙江省文物局和国家文物局批准,联合了众多科研机构,对大榭遗址进行了发掘。发掘情况表明,大榭遗址地层堆积深度1米至2.5米,文化层划分为四个大层,相对应的时代由早到晚分别为:史前时期的良渚文化和钱山漾文化,以及商周和宋元时期。

跆拳道世界杯团体赛

余姚闻人云涛携队友夺冠

本报讯(记者林海 通讯员沈建芬)北京时间12月13日晚,在阿塞拜疆首都巴库举行的2016年跆拳道世界杯团体赛中,宁波市第二少年儿童业余体育学校培养和输送的运动员闻人云涛和队友密切合作,苦战五轮,在预赛、半决赛中分别击败法国、意大利、俄罗斯、土耳其等强队晋级决赛,在决赛中,闻人云涛携队友夺冠,获得本届世界杯女子团体赛冠军。

在决赛中,首次参加跆拳道世界杯的闻人云涛作为中国队一号选手出战,顶住实力强劲并有体重优势的韩国队选手的进攻,为最后夺得冠军打下基础。1994年出生的余姚的闻人云涛继11月的克罗地亚跆拳道公开赛夺得女子49公斤级冠军后,再次在世界大赛中用实力证明自己。

据闻人云涛的父亲闻人定焕介绍,闻人云涛进入国家队以后,平时都在训练状态中,很少回家。“最近也就是9月参加完全国跆拳道冠军赛后回来了一天,马上就随省队报到了。”他说。平时父女俩每隔两三天联系一次,偶尔用微信聊聊天。

据闻人云涛在二少体的启蒙教练费明扬说,现在闻人云涛在国家队的位置比较稳定,基本上处于前三的位置,“国家队对她还是比较重视的,给了她较多的出国比赛机会。”展望明年的全运会,费明扬表示,“闻人云涛肯定是浙江队的主力队员之一。”

乐享周六

农行信用卡 优惠升级

立减 60 元

农行62开头银联信用卡绑定农行Apple Pay或HCE
单笔消费120元或以上可享

活动时间: 2016年12月1日至2017年2月28日,每周六。
活动门店: 屈臣氏全国指定活动门店
活动内容: 活动期间每周六(上午11点起),持卡人至全国屈臣氏活动门店,使用农行62开头银联信用卡绑定农行Apple Pay或HCE,单笔消费满120元或以上可享立减60元优惠,每周限量2000个名额,每张信用卡每月限享受一次优惠活动。

即刻关注
农行信用卡
官方微信/微博

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

www.abchina.com “信用卡”频道
客户服务热线40066-95599, 021-61195599